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Ενίσχυση δεσμών Οικουμενικού Πατριαρχείου 
και νέων της ομογένειας των ΗΠΑ
/ Ομογένεια

Ανέκαθεν η ζωή του Ελληνισμού δεν γνώριζε σύνορα. Ακόμα 
και όταν απέκτησε σύνορα πριν δυο αιώνες, το δυναμικότερο 
κομμάτι του ζούσε και αναπτυσσόταν στη διασπορά. Οι 
άνθρωποι εκεί, παρά το γεγονός της απόστασης από την 
πατρική γη, κράτησαν τη γλώσσα, τα ήθη και έθιμα του τόπου 
τους. Κεντρικό ρόλο σε αυτή τη διατήρηση και τη συνέχιση 
έχει η Εκκλησία, η οποία αποτελεί το κέντρο των ελληνικών 
κοινοτήτων της διασποράς. Μέριμνα της κάθε κοινότητας είναι 
να μεταφέρει και στους νέους ανθρώπους αυτή την 
παρακαταθήκη. Να μεριμνήσει με άλλα λόγια να ανδρωθεί η 
νεότερη γενιά μέσα στα νάματα της παράδοσης του νεότερου 
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Ελληνισμού: στη γλώσσα και την πίστη. 

Συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη με νέους από την 
Ομογένεια των ΗΠΑ

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
δέχτηκε πέντε νέους και νέες από την Ομογένεια των ΗΠΑ στο Φανάρι, την 
Παρασκευή 4 Αυγούστου 2023. Οι νέοι αυτοί μετά από μια αυστηρή διαδικασία 
επιλογής κατάφεραν να εξασφαλίσουν μια θέση στο πιλοτικό προγραμμα 
“Προσκύνημα Ανακάλυψης” (Pilgrimage of Discovery), όπου τους εξασφάλιζε ένα 
ταξίδι μετ’ επιστροφής από τις 31 Ιουλίου έως τις 8 Αυγούστου και πληρωμένα 
όλα τα έξοδα, στην έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Κωνσταντινούπολη, 
σε αρχαίους ιερούς τόπους του Πατριαρχείου και την Θεολογική σχολή της 
Χάλκης. Σκοπός του εν λόγω προγράμματος είναι η ενίσχυση της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας μέσα από την εκπαίδεση ανθρώπων, στους οποίους να καλλιεργηθεί το 
αίσθημα ενός δια βίου δεσμού με την Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινούπολης. 
Οι πέντε ομογενείς πέρασαν μιάμιση ώρα συζητώντας με τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη. Μετά το πέρας της συζήτησης οι ομογενείς δώρισαν στον 
Παναγιώτατο πράγματα που είχαν φέρει από την Αμερική. Συνολικά η εμπειρία 
αυτή αποδείχτηκε συγκινητική τόσο για τους νέους όσο και για τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη.
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Διαβάστε επίσης: Επίσκεψη Αρχόντων του Θρόνου από την Αμερική στην 
Θεολογική Σχολή της Χάλκης

Ενίσχυση των δεσμών

Ο Παναγιώτατος χοροστάτησε την Κυριακή 6 Αυγούστου 2023 στην 
πανηγυρίζουσα Ι. Μονή Μεταμορφώσεως Σωτήρος της Πρώτης των 
Πριγκηποννήσων, όπου λειτουργούν οι παιδικές κατασκηνώσεις του Πατριαρχείου.  
Μεταξύ άλλων ο Παναγιώτατος εξέφρασε την χαρά του για την παρουσία του 
ομίλου Αρχόντων Οφφικιαλίων της Μ.τ.Χ.Ε., και άλλων προσκυνητών από τις ΗΠΑ, 
στο πλαίσιο μίας πρωτοποριακής πρωτοβουλίας που έθεσε υπό την αιγίδα του 
το Τάγμα των Οφφικιαλίων του Αποστόλου Ανδρέα, προκειμένου να 
ενισχύσουν τους δεσμούς της νεολαίας της Ομογένειας των ΗΠΑ με το σεπτό 
Κέντρο της Μητρός Εκκλησίας. Για τον σκοπό αυτό πέντε νέοι και νέες ταξίδεψαν 
μαζί τους από την Αμερική, και έγιναν δεκτοί από τον Παναγιώτατο, την 
περασμένη Παρασκευή, 4 Αυγούστου, με τον οποίο είχαν την ευκαιρία να 
συζητήσουν θέματα που τους απασχολούν και να λάβουν την Πατριαρχική ευλογία 
του και τις πατρικές ευχές του.
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Διαβάστε επίσης: Οικουμενικός Πατριάρχης: “Το Πατριαρχείο μας, παρ’ 
όλες τις εξωτερικές αλλαγές επιμένει να ζει, να ακτινοβολεί σε όλη την 
Οικουμένη”

Η σκέψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στην Ομογένεια των ΗΠΑ

Στην ομιλία του ο Παναγιώτατος ανέφερε επίσης ότι η σκέψη του βρίσκεται στους 
Άρχοντες του Θρόνου και τους λοιπόυς προσκυνητές από την Αμερική:

“Σας σκεπτόμεθα, Άρχοντες και αγαπητοί προσκυνηταί από την Αμερική, σας 
ευγνωμονούμε για ό,τι σκέπτεσθε και πράττετε για το Οικουμενικό μας 
Πατριαρχείον, υπολογίζουμε σε εσάς και την υποστήριξή σας. Γνωρίζετε ότι οι 
πολιτικές συγκυρίες συρρίκνωσαν την Ομογένεια της Κωνσταντινουπόλεως, 
μείναμε πολύ λίγοι, αλλά όπως έλεγε ο Πατριάρχης Αθηναγόρας, “και αμέτρητοι!”. 
Λίγοι και αμέτρητοι. Γιατί μαζί με εμάς είναι και οι ψυχές αναριθμήτων ομογενών 
που έζησαν σε αυτά τα μέρη, γύρω από το Κέντρο της Ορθοδοξίας, γύρω από το 
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Πατριαρχείο μας, το οποίο, παρ’ όλες αυτές τις εξωτερικές αλλαγές και συνθήκες, 
επιμένει να ζει, να ακτινοβολεί σε όλη την Οικουμένη, 17 ολόκληρους αιώνες 
είμαστε εδώ και δεν μπορεί να μας μετακινήσει κανείς”.

Φώτο: Νίκος Α. Παπαχρήστου


